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I N I) 1 C E. 

Si dà lettura di una lettera con la quale il deputato 
B E R T Q L O T T I insiste nelle dimissioni date da deputato. 

CARCA.NO, M U S S I e LUPORINI propongono non sieno 
accettate. 

Votazione di ballottaggio per la nomina di alcuni mem-
bri di Commissioni di vigilanza. 

UNGARO chiede una rettifica del resoconto sommario. 
Discussione del disegno di legge relativo al servizio 

cumulativo attraverso lo Stretto di Messina. 
VOLLARO SAVERIO, relatore, B E T T Ò L O , PARPAGLIA, 

CUCCHI LUIGI , PANTANO, B R I N e BRANCA, ministro 
dei lavori pubblici, prendono parte alla discus-
sione. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, presenta la rela-
zione della Commissione idraulica ed economica per 
la sorveglianza della bonifica dell'Agro Romano. 

Proposta del deputato CHINAGLIA relativa all'ordine dei 
lavori parlamentari. 

CIBRARIO presenta la relazione sul disegno di legge 
allegato ai provvedimenti finanziari relativi agli atti 
giudiziari ed al servizio delle Cancellerie. 

RINALDI A. presenta la relazione sul disegno di legge 
allegato ai provvedimenti finanziari relativo alle con-
servatorie delle ipoteche. 

Annunciansi domande d'interrogazione dei deputati 
SPIRITO e D ' A Y A L A V A L V A . 

La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
D'Ayala-Valva, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta precedente. 
Presidente. L'onorevole Ungaro lia facoltà 

di parlare. 
Ungaro. Onorevole presidente, nel resoconto 

sommario di ieri, riportandosi la risposta del-
l'onorevole ministro di grazia e giustizia a noi 
altri interroganti ed interpellanti per la sop-
pressione di diverse preture, è detto che forse 
il ministro presenterà un disegno di legge per 
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avere facoltà di modificare le circoscrizioni 
mandamentali. 

Siccome il ministro ieri diede l'assicura-
zione a diversi interpellanti, ed a me stesso, 
che avrebbe presentato un disegno di legge 
intorno alla rettificazione di alcune circoscri-
zioni di preture, così io pregherei la Presi-
denza di voler rettificare... 

Presidente. Onorevole Ungaro, io non posso 
rettificare nulla, perchè il resoconto sommario 
non fa testo. Il solo testo ufficiale è il reso-
conto stenografico. 

Ungaro. Allora mi basta che si prenda nota 
di quanto ho detto. 

Presidente. Le parole dell'onorevole mini-
stro furono quelle riferite nel testo ufficiale 
del resoconto stenografico. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

motivi di famiglia, gli onorevoli: Sacchetti, 
di giorni 8; Poggi, di 15; Rospigliosi, di 5. 
Per motivi di salute, gli onorevoli: Capilupi, 
di giorni 20 ; Marinuzzi, di 10 ; Mocenni, di 15. 

(Sono conceduti). 

Dimissioni del deputato Bertolotti non accettate. 
Presidente. L'onorevole Bertolotti ha fatto 

pervenire alla Presidenza la seguente lettera: 

« Altra volta ebbi l'onore di presentare le 
mie dimissioni da deputato, ma per benevo-
lenza de' miei colleghi esse non vennero ac-
cettate. 

« Le accresciute mie occupazioni, dovute in 
gran parte alla necessità di portare ogni mio 


